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PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, declaro aberta esta 

Sessão. Solicito ao Vereador Joaquim da Janelinha que faça a leitura da ata da sessão 

anterior. 

2º SECRETARIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – LEITURA DA ATA 

Bom dia, senhor presidente, bom dia a todos, bom dia a todas. Ata da 16ª Sessão 

Ordinária, 44ª Legislatura, 18 de março de 2026. (Leitura da ata da 16ª Sessão 

Ordinária). Lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

A ata está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, ata aprovada. 

Solicito ao vereador Joaquim da Janelinha que faça a leitura do expediente e dos avisos. 

1º SECRETARIO EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – 

LEITURA DO EXPEDIENTE E DOS AVISOS 

Expediente Ordinário, dia 19 de março de 2026. 

Projeto de Lei nº 483/2025, autoria do vereador Fábio Meireles. (Leu). 

Projeto de Lei nº 42/2026, autoria do vereador Binho. (Leu). 

Projeto de Lei nº 44/2026, autoria do vereador Breno Garibalde. (Leu). 

Requerimento nº 76/2026, autoria do vereador Joaquim da Janelinha. (Leu).  

Requerimento nº 78/2026, autoria do vereador Miltinho Dantas. (Leu). 
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Requerimento nº 85/2026, autoria do vereador Iran Barbosa. (Leu). 

Requerimento nº 86/2026, autoria do vereador Iran Barbosa. (Leu). 

Requerimento nº 87/2026, autoria do vereador Iran Barbosa. (Leu). 

Indicações 2026: 

Indicações nº 253 a 261 do vereador Fábio Meireles. (Leu). 

Indicações nº 264, 265 e 267 do vereador Fábio Meireles. (Leu). 

Indicação nº 268 do vereador Elber Batalha. (Leu). 

Indicação nº 270 do vereador Breno Garibalde. (Leu) 

Indicações nº 271 e 272 do vereador Levi Oliveira. (Leu). 

Indicações nº 273 a 283 do vereador Fábio Meireles. (Leu). 

Aviso: Convite do vereador Elber Batalha. Evento: Sessão Solene de outorga de 

Título de Cidadania Aracajuana, a Advogada Samira dos Santos Dalton. Hoje, dia 19 de 

março, às 16h, na Câmara Municipal de Aracaju. Lido os expedientes e os avisos, 

senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Vamos dar início ao Pequeno Expediente, primeiro orador, vereador Camilo 

Daniel, declinou para o Grande. Vereador Elber Batalha, vereador Fábio Meireles, 

primeiro orador do Pequeno Expediente, vai Fábio.  

FÁBIO MEIRELES - PDT 

Roberto, no Grande Expediente, eu estou bem colocado? Os sextos podem ser os 

primeiros. Então eu vou declinar, senhor presidente, com essa cabeleira belíssima aí, 

para tentar o Grande Expediente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Foi indicação de Soneca e de Miltinho. O próximo orador é o vereador Maurício 

Maravilha. Declinou. Qual o próximo? Vereador Milton Dantas. Declinou. Eu vou 

declinar também. Vereador Sávio é o próximo. Vai para o Grande. Sargento Byron. Vai 

para o Grande. Vereador Soneca, vai para o Grande. Vereador Anderson de Tuca, é o 

primeiro do Pequeno Expediente.  

ANDERSON DE TUCA – PDT - ORADOR 
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Bom dia, senhor presidente, bom dia, amigos vereadores, bom dia, amigos que 

estão aí na galeria, sobre uma nova resolução aí para alterar a vida útil desses veículos. 

Saiba que tem o nosso apoio, mas já procurei aqui na Mesa com o nosso amigo Roberto 

Bonfim e com o presidente em exercício Byron, não temos nada relacionado em pauta a 

esse tema. Mas possa ser em qualquer momento que a gente possa inserir. Então, a 

gente faz um apelo aqui à mesa e ao nosso presidente, Pastor Diego, em alusão a esses 

trabalhadores que estão aí em cima, que possamos colocar em pauta, para que possamos 

discutir, porque é algo necessário para esses trabalhadores que principalmente agora, 

com esses aumentos exorbitantes, lá atrás, meu amigo Joaquim, nós colocamos uma lei 

para que a faixa exclusiva esses trabalhadores pudessem fazer o uso e agora também 

estamos colocando outro projeto para que as pessoas que utilizem moto possam também 

utilizar essa faixa. Já estamos encaminhando à Comissão de Justiça. Por que, meu 

amigo Joaquim? Com essa redução e com essa criação dessa faixa, ficou muito reduzido 

o espaço para que essas pessoas possam utilizar. Então, tanto preocupado com o 

condutor do veículo, mas em especial porque muitas pessoas hoje utilizam sua moto 

como motofrete, eles participam hoje. Hoje as pessoas que utilizam muito Uber Moto, 

então a gente busca também essa compreensão e não vai atrapalhar o trânsito, já que 

eles possam utilizar também essa faixa exclusiva para dar mais mobilidade, que eu acho 

que essa é a nossa função pra essas pessoas, assim como a gente alterou para que as 

pessoas que têm transporte escolar pudessem utilizar a faixa, nós colocaremos também 

as pessoas que tenham moto, que possam utilizar em qualquer horário, tendo em vista 

essa redução da faixa. Mas, senhor presidente, hoje também é dia da alegria. Milton, 

Nação Azulina, Milton, conte comigo aí nessa luta que Vossa Excelência está travando 

aí. Minha solidariedade porque eu sei da sua imparcialidade, do seu caráter, do zelo que 

Vossa Excelência tem com o futebol sergipano. Cada um tem seus amores, suas 

paixões, mas nunca nenhum clube de Sergipe pode falar que a federação não apoiou, 

não ajudou de diversas formas. Então é um presidente totalmente democrático e que 

busca a evolução do nosso futebol. Porque existe uma federação antes e depois de 

Milton Dantas. Isso é nítido, o crescimento, clubes chegando em situações que jamais 

só existiam antigamente três clubes, pra ser sincero, Milton, aqui em Sergipe era 

Confiança, Sergipe e Itabaiana. Hoje já veio um América de espontâneo, é sim o apoio e 

o incentivo da federação, é sim o compromisso com o futebol. Então, Milton, eu sei da 

sua caráter, da sua credibilidade, conte com o nosso apoio. Já era admirador antes de 

Vossa Excelência estar nesse parlamento, pelo amor, porque se a gente não valorizar o 
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que é do nosso estado, como é que o futebol vai crescer? E ontem foi um dia magnífico 

para a Nação Azulina, momento histórico, ganhamos para um clube com outra realidade 

financeira, com outra estrutura financeira. Então, parabéns a toda a diretoria em nome 

do nosso vice-presidente Vinícius Porto. Incentivar e apoiar aos jogadores pela 

determinação, eu acho que dessa temporada inteira, Joaquim, foi o melhor jogo que eles 

fizeram, então agradecer a todos que apoiaram, todos os sergipanos que naquele 

momento ali agora é o futebol de Sergipe, não é o Confiança, mas que todos possamos 

apoiar. Estamos indo pra quinta fase, que o nosso clube possa cada vez mais se 

reestruturar, porque existe o turismo do futebol, acredito muito que a gente possa 

mostrar a nossa cidade pra outros estados, né? Onde vai ter um sorteio, meu amigo 

Roberto Bonfim, quem sabe pega até o Vasco da Gama, hein? Já ganhamos pro 

Flamengo, só falta o Vasco. Então, assim, senhores vereadores, essa é a nossa fala, 

dizendo a todos uma excelente sessão, quero dizer que se passar pela comissão, a gente 

pede até que, em vez de fazer parecer escrito, que possamos dar celeridade, Roberto, 

aproveitar os trabalhadores aqui, porque eles anseiam por essa alteração, que acredito eu 

que seja algo simples, mas pra eles muito importante, significativo, porque hoje em dia, 

pra você estar comprando carro, está um absurdo. Imagine você estar ali precisando 

renovar essa frota vem de onde o recurso? Não tem um apoio. Então é do bolso de cada 

trabalhador. Então está aqui o nosso compromisso com esses trabalhadores, né? Assim 

que chegar, a gente possa dar a celeridade, quem sabe até tirar os interstícios para que 

possa ser votado no dia de hoje. Sei que não posso mudar o mundo, mas continuarei 

tentando.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Próximo orador, vereador Breno Garibaldi.  

BRENO GARIBALDE – REDE – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, todos que nos 

assistem pela TV Câmara, assessores, colaboradores, pessoal do transporte escolar aqui 

presente. Iniciar minha fala fazendo minha autodescrição, como sempre. Sou homem 

branco, de baixa estatura, cabelos castanhos, olhos castanhos. Estou vestindo uma 

camisa branca, uma gravata cinza e um blazer cinza. No dia de hoje, senhor presidente, 

eu queria falar sobre o bairro Marivan. Estive presente ontem com o senhor Evandro, 

com o Rafael, com lideranças ali da região, dando uma volta. A gente sempre faz esse 

gabinete itinerante, saindo um pouco do gabinete para ver as necessidades da população 



Data: 19/03/2026                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 5 de 30 

e a gente vê que o Bairro Marivan está esquecido. Simplesmente criaram um bairro e o 

bairro não tem infraestrutura de bairro. O bairro não tem um posto de saúde, não tem 

uma área de lazer, a população está sofrendo muito e a gente precisa cobrar isso. A 

gente vê uma população que vem crescendo muito na região do Marivan, diversos 

condomínios, diversos prédios chegando, e não tem um posto de saúde. Eles têm que 

usar o posto de saúde do Celso Daniel. Então, a gente pede encarecidamente para que a 

gente consiga colocar no planejamento da gestão, esse ano não dá mais, mas para o 

próximo ano, a possibilidade de construção de um posto de saúde no Bairro Marivan. A 

gente precisa falar também de um ecoponto, porque tem muito descarte irregular de lixo 

naquela região. O pessoal faz obra, pega sua caminhonete, sua carroça e sai jogando os 

entulhos de obra em qualquer lugar da cidade. Isso é uma prática que acontece em 

Aracaju todo. Os ecopontos vêm diminuindo um pouco isso, mas a gente precisa de um 

também na região do Marivan para que esses entulhos de obra tenham uma destinação 

correta e a gente não vá aterrando os nossos rios, aterrando os nossos mangues, que isso 

é uma realidade que a gente vê em diversos pontos. Um ponto positivo do que está 

acontecendo no Marivan é a Reurb. A prefeitura está dando a titularidade das terras para 

aquele pessoal, então é um grande ganho, mas a gente precisa avançar muito ainda com 

limpeza, com pavimentação, a quantidade de buraco que está. Então, a gente pede uma 

atenção especial da gestão com o bairro Marivan. Essa é a minha demanda no dia de 

hoje, senhor presidente. Só falar um pouquinho do que a gente teve por lá. A gente vê 

muito descarte irregular de esgoto, o rio Pitanga está de um jeito, uma cor assustadora, 

uma tubulação jogando uma água ali 24 horas. Eu acho que essa água vem da própria 

IGUÁ, da estação de tratamento, mas a gente precisa saber como essa água de fato está 

sendo tratada, porque a coloração da água é estranha, o cheiro da água é estranho e a 

água está caindo com espuma no rio Pitanga ali. A gente não vê peixe, vê um monte de 

inseto e isso precisa ser visto pela gestão também e pelos órgãos competentes. Estamos 

encaminhando todas essas demandas através de indicação para a gestão da Prefeita 

Emília Corrêa, que com certeza vai abraçar com carinho e tentar resolver o quanto 

antes. Essa é a minha fala no dia de hoje, senhor presidente. Muito obrigado.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Primeiro orador do Grande é o vereador Binho. Vereador Camilo Daniel.  

CAMILO DANIEL – PT – ORADOR 
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Muito bom dia, senhor presidente, Pastor Diego. Muito bom dia, colegas 

vereadores, aqui na manhã dessa quinta-feira. Bom dia, assessoria. Bom dia a quem nos 

acompanha aqui na TV Câmara. Bom dia especial para todos os companheiros e 

companheiras aqui que fazem o transporte escolar da cidade de Aracaju. Eu quero, em 

primeiro lugar, fazer uma denúncia que eu costumo fazer aqui nessa Casa. Desde que a 

Deso foi privatizada, a gente tem constante falta d'água na cidade de Aracaju e no 

estado de Sergipe. Cheguei a mostrar, inclusive, que no interior do estado de Sergipe, 

praticamente, a paisagem das cidades já modificou, porque toda casa agora tem uma 

caixa d'água na porta, porque, infelizmente, já não chega mais água para ninguém 

depois que a Iguá assumiu e que o governo, desde aquela grande foto em que estão 

Fábio Mitidieri, Edvaldo Nogueira, Laércio Oliveira, todos batendo o martelinho ali da 

privatização da Deso, desde aquela foto, o que nós temos é falta d'água na cidade de 

Aracaju e no estado de Sergipe. Recebi a denúncia, veja, agora há pouco, recebi a 

denúncia de que estamos desde o aniversário da cidade de Aracaju, então já temos 3 

dias praticamente sem água na zona norte toda da cidade, você tem a Ponta da Asa sem 

água, você tem regiões do Alto da Jaqueira, agora pela manhã, estou sabendo... E agora 

pela manhã, no Mané Preto mais ali pra cima, indo pro Japãozinho, vereador Fábio 

Meireles, pessoal cheio de balde, desde ontem que tem solicitação para que carros-pipa, 

pelo menos os carros-pipa, resolvam o problema da água ali na Zona Norte e, desde 

ontem, ninguém sabe onde é que está e para onde vai isso. Então, veja, eu já cobrei aqui 

antes, já disse, inclusive, o governador Fábio Mitidieri, o senhor foi o grande avalista 

para a venda, o grande responsável pela venda dessa empresa que era a mais lucrativa 

do estado de Sergipe. Não tem jeito! Vai ter que botar a Agrese para fiscalizar com mais 

rigor isso, porque o povo está sem água no estado e na cidade de Aracaju, ninguém 

nunca viu isso na vida. É falta d'água praticamente toda semana em todo canto, isso não 

existe. É de uma falta de respeito absurda com o povo aracajuano, então, essa daqui é a 

nossa primeira fala, uma fala de indignação, uma fala de revolta, eu, enfim... Fico 

realmente muito indignado com isso, porque água é vida e na hora que transformaram a 

água em mercadoria, na hora que venderam ela, na hora que fizeram essa concessão, a 

tragédia está anunciada aqui no estado de Sergipe. Inclusive, para cobrar por poços, 

inclusive, para sair fazendo... Veja, é aumento em cima de mais aumento na conta de 

água, provavelmente nós vamos ter um novo aumento agora na conta de água, que não é 

um aumento, é uma revisão da conta por conta da tarifa social. Então, veja, povo de 

Aracaju, povo do estado de Sergipe, pode se preparar, a gente pode ter, inclusive, 
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aumento em uma conta de água, sendo que a própria água não chega. A gente está tendo 

cobrança em vários locais de taxa de esgoto, sendo que nem coleta seletiva de esgoto 

existe, sendo que nem tratamento de esgoto existe, na maioria das vezes está sendo 

jogado esgoto cru nos mangues, nas marés, nos rios, sem nenhum tratamento, pura 

poluição aqui. E o que se faz com relação a isso? Então, mais uma vez: a Agrese e o 

Governo do Estado de Sergipe têm que olhar com muita atenção e com muito rigor essa 

situação, já que venderam, agora têm que olhar com muito rigor. Eu estou aqui também 

e quero trazer um outro tema. Na segunda-feira e na terça-feira, eu estive em Brasília, 

senhores vereadores, e eu queria, estou muito feliz, inclusive, porque uma das agendas 

que a gente teve em Brasília foi uma agenda com a coordenação do programa Mais 

Especialistas do governo do presidente Lula. E a notícia é muito positiva. A gente que 

está acostumado, e aí todos os vereadores e vereadoras estão muitíssimos acostumados 

com isso, infelizmente. Infelizmente, vereador Maurício, o senhor sabe, quem caminha 

sabe, não adianta tapar o sol com a peneira. Mudou a gestão, passou um ano, na gestão 

de Edvaldo isso era terrível, agora continua da mesma forma, mas a falta de exame, a 

falta de consulta, ela continua sendo uma realidade em todo o estado de Sergipe, 

principalmente na cidade de Aracaju. Mas, felizmente, o governo do presidente Lula e 

eu tive a grata satisfação de estar na reunião, uma reunião que foi articulada pelo 

deputado federal João Daniel, uma reunião em que estava presente o secretário de 

Estado, o senhor Jardel, a secretária Débora Leite, aqui da cidade de Aracaju, e outros 

secretários de saúde dos municípios aqui do nosso estado, tratando do programa Mais 

Especialistas. E a notícia é muito boa, porque o governo do presidente Lula está 

empenhado em resolver essas questões e empenhado em colocar muito recurso para 

isso. Vereador Joaquim, só para o estado de Sergipe, para o município de Aracaju, para 

os outros municípios, são mais de 100 milhões de reais para isso, com mudanças na 

forma de organização das filas. E pelo que eu ouvi, pelo que eu vi, a tendência é que, de 

fato, seja levada a sério essa pauta e que a gente consiga resolver essa questão. Então, 

meus parabéns ao deputado João Daniel, a esses gestores que estiveram envolvidos na 

reunião e, principalmente, ao governo do presidente Lula, que, com muita coragem, 

com muita força, quer resolver com urgência essa questão da falta de exame, da falta de 

consulta, da falta de especialistas e pela boa remuneração também desses profissionais. 

Porque todo mundo sabe também que muitas vezes não compensava para a clínica ou 

para o profissional fazer atendimentos. O governo do presidente Lula, inclusive, está 

pensando, ele está colocando bônus para exames feitos com mais rapidez. Então, acho 
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que vamos ter isso na prática, acontecendo com mais força a partir de agora. E o 

objetivo é que a gente, de fato, resolva esse problema, que é o que o nosso povo mais 

sente. Felizmente, nós temos a volta de um governo que tem compromisso com a saúde 

do nosso povo brasileiro e do povo aracajuano. Quero aqui também deixar mais uma 

vez a minha solidariedade à categoria dos professores, à categoria do magistério no 

estado de Sergipe. Todo mundo tem acompanhado que, pelo menos há uma semana, 

quase duas semanas, a gente tem muita mobilização dos professores. Foi declarada, foi 

decretada uma greve, aliás, a greve do Magistério foi declarada ilegal ontem pela 

Justiça. Lamento profundamente, porque inclusive o Magistério já tinha ganhado no 

Supremo Tribunal Federal o reconhecimento de que o seu direito era lei, devia valer. A 

gente tem a decretação da ilegalidade da greve. Então, hoje, nós vamos ter a Assembleia 

do Magistério. Nosso mandato tem total solidariedade com os professores, com as 

professoras do estado de Sergipe. E vale ressaltar que cada companheira e cada 

companheiro que está aqui pode ter a formação que tiver. Pode ser advogado, pode ser 

médico, pode ser juiz, pode ser professor de educação física, pode ser empresário, pode 

ser o que for. Todo mundo passou pelos professores e pelas professoras. Todo mundo 

foi aluno de alguém. Todo mundo, para aprender o Beabá, aprendeu com algum 

professor ou com alguma professora. São esses professores e professoras que têm 

responsabilidade pela educação, pela formação, pela formação cidadã de uma nova 

sociedade, então o nosso reconhecimento a essa categoria, a nossa solidariedade a essa 

categoria e a nossa manifestação de que a gente vai estar na luta sempre junto com esses 

professores pela valorização da sua profissão e das suas carreiras. E, por fim, eu quero 

trazer dois outros temas aqui na manhã dessa quinta-feira, vereador Binho. O senhor, 

que está muito atento, o senhor, que é da região, sei que o senhor já cobrou muito isso, 

mas ontem eu estava ali na Santa Gleide na região ali do Planalto da Veneza, e eu quero 

aqui aproveitar esse momento para cobrar da SMTT. É preciso retomar as sinalizações 

ali daquela avenida. A gente já viu acidente ali acontecendo com gente andando de 

bicicleta, não tem ciclovia mais, não tem mais ciclovia sinalizada ali, então todo mundo 

estaciona carro onde quer, passa com o carro onde quer, mais grave ainda, porque o 

asfalto muito bem feito ali, mas o pessoal passa na velocidade também que quer, então 

deixa aquela avenida muito perigosa para todo mundo, então é importante que a SMTT, 

a SMTT, Nelson Felipe, superintendente, olhe com carinho, cuide disso, porque isso é 

muito importante e isso aí pode preservar muitas vidas, não é? Livrar o nosso povo de 

acidentes. É inadmissível que a gente, veja, já tem mais de um ano, eu acho que já tem 
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muito mais de um ano, né?, que tá daquele jeito ali a avenida, não tem sinalização, não 

tem sinalização nem de ciclovia, e a gente vê a possibilidade de acidentes acontecerem 

ali naquela região. Essa é uma reivindicação da comunidade, eu estou aqui trazendo o 

pedido da comunidade, já transformamos em indicação, com certeza nos somando à 

reivindicação de outros parlamentares aqui que também já devem ter feito isso, mas a 

gente cobra que a prefeitura, com urgência, resolva essa questão. E, para terminar, 

último ponto. Minha solidariedade também aos companheiros que são motoristas e que 

transportam, fazem o transporte escolar aqui da cidade. E eu, particularmente, fico 

impressionado com uma coisa. Eu fico impressionado com uma coisa, vereador Elber. 

Todo mundo sabe que, na cidade de Aracaju, nesses últimos dois anos, parte da pauta 

principal da cidade de Aracaju foi o transporte e o transporte público. Foi por conta 

disso que a prefeita de Aracaju aprovou dois grandes empréstimos aqui nessa Casa: um 

empréstimo para comprar ônibus elétrico e um empréstimo para comprar ônibus Euro 6. 

Quando a gente observa, vereador Fábio Meireles, na prática, a gente vê que categorias 

como taxistas não têm grandes incentivos por parte da gestão. Você percebe os táxis 

complementares, apesar da nova lei que foi aprovada aqui, mas a gente tem muita 

contradição, porque esses táxis complementares vão ter que pagar uma alta taxa aqui 

também. E você não vê, seja para taxista, seja para táxis complementar, você não vê 

nenhum incentivo por parte do município, por exemplo, de compra ou de facilitar algum 

tipo de financiamento especial para essa categoria comprar e renovar suas frotas. Agora 

você observa a mesma coisa com relação ao transporte escolar. Veja, a prefeita que 

colocou quase 300 milhões de reais para dar, para praticamente dar ônibus, praticamente 

não, praticamente porque é uma concessão, não é? É uma concessão que ela nunca vai 

receber, então é praticamente dar. Não, não é bondade, Fábio Meireles, não é bondade. 

Eu não quero aqui forçar um erro e forçar uma barra. Legalmente é dessa forma que 

acontece. Legalmente é dessa forma que acontece. Então, a Prefeitura Municipal de 

Aracaju, que de forma muito bondosa trata os grandes empresários dessa cidade de uma 

forma muito especial, ela tem um olhar completamente diferenciado para outras 

categorias, a exemplo de táxi, a exemplo de transporte escolar. Então, a gente precisa, a 

gente precisa, de fato, de uma posição muito mais altiva com relação a isso, uma 

posição muito mais firme. É preciso e há formas de fazer isso, vereador Elber. Há 

muitas formas de fazer isso. Mas a prefeitura podia liderar um movimento pela 

renovação das frotas de transporte escolar, assim como da frota das lotações, ajudando e 

articulando algum tipo de financiamento, fazendo outro tipo de coisa. Então, a gente 
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deixa aqui. Hoje vai ser votada uma pauta importante para a categoria de vocês, não é? 

Contem aí com o nosso apoio, com a nossa solidariedade. Mas deixo aqui nossa 

mensagem. Desejo um bom dia de trabalho para todos e todas e que Deus nos abençoe. 

Um forte abraço, presidente Pastor Diego.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Pela Ordem do vereador Breno Garibalde.  

BRENO GARIBALDE – REDE – PELA ORDEM 

 Para justificar a ausência do vereador Iran Barbosa, que não pôde estar presente 

por estar em um velório de um familiar.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Pela ordem, Elber ou o próximo orador? O próximo orador é o vereador Elber 

Batalha, no Grande Expediente. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

         Senhores vereadores, senhoras vereadoras, assessores, servidores deste 

parlamento, jornalistas que nos acompanham, pessoas que nos acompanham nas 

galerias aqui presentes. Hoje a galeria está cheia, sejam muito bem-vindos. Aqueles 

também que nos acompanham através dos canais de comunicação deste parlamento, 

Canal 5.3 da TV Aberta, que é a TV Câmara, e através do YouTube e demais meios de 

comunicação deste Parlamento. Fazendo minha audiodescrição, sou Elber Batalha, 

tenho 52 anos, tenho cabelos grisalhos, uso um terno azul em tom médio, gravata 

vermelha e camisa branca. Senhor presidente, utilizo, na manhã de hoje, a Tribuna, para 

fazer um registro, ainda no mês de março, de um assunto que, por conta dos meandros 

da dinâmica aqui da fala, não me foi possível falar anteriormente. No mês de março, 

observa-se, respeita-se e atribui-se a esse mês, também considerado ―Março Azul‖, que 

é o mês de conscientização e prevenção ao câncer de intestino e de colo retal. Esse 

câncer é a segunda causa de óbitos no Brasil de doenças oncológicas entre os sexos 

masculino e feminino, ou seja, afeta igualitariamente ambos os gêneros. E é de suma 

importância, porque é um tipo de câncer que pode ser diagnosticado a tempo através do 

exame de colonoscopia, que é indicado para toda e qualquer pessoa a partir dos 45 anos, 

e que pode transformar uma vida de ser salva, ou mesmo detectando um problema de 

saúde, que esse problema seja detectado de forma precoce, de forma temporã, e que 
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possibilite um tratamento. Tive, no ano de 2016, fui vítima de um tumor de intestino. E 

Deus permitiu que, com os exames de rotina que eu fiz, eu tivesse descoberto muito 

cedo, Janelinha. E que pudesse ter feito a cirurgia, ter feito o tratamento e, felizmente, 

estou curado já há 10 anos dessa situação. Mas não poderia deixar, tendo esse exemplo 

de vida, na minha própria vida, de fazer essa ressalva no processo de conscientização. 

As redes do SUS disponibilizam esse exame para que todas as pessoas nessa faixa etária 

possam fazê-lo. E aqui parabenizo todos os profissionais da medicina, sobretudo da 

medicina oncológica, que trabalham nessa área, salvando vidas, minimizando dores e 

acolhendo pessoas e familiares num momento tão difícil como esse. Em um segundo 

momento, quero utilizar a Tribuna para dizer que me solidarizo com a causa dos 

professores, do magistério, do estado de Sergipe, assim como faço com o do município 

de Aracaju, bem como com a luta da classe da Polícia Civil, que está em luta por 

melhorias salariais. Estive agora de manhã com o governador Fábio Mitidieri, que me 

acenou que estará enviando entre hoje e amanhã para a Assembleia Legislativa o projeto 

de reajuste dessas categorias, devolvendo ao magistério do Estado o seu plano de 

carreira, que outrora foi meio que deformado por gestões anteriores, e concedendo 

reajustes e um novo planejamento para a categoria dos policiais civis. Fico muito feliz 

com essa notícia que trago aqui ao parlamento e dizendo que construir uma relação de 

resolutividade também faz parte da defesa dessas categorias. Assim como fez o vereador 

Isac, quando costurou aquela negociação com os servidores do município de Aracaju, 

claro que com a participação de vários vereadores da bancada de situação também. 

Então fica aqui meu registro nesse sentido. Por fim, quero fazer um registro sobre a 

necessidade de que a SMTT regularize algumas situações. As demandas que são nos 

trazidas pelo pessoal ligado ao transporte escolar, que hoje está aqui presente nas 

galerias, é necessário que essa regularização seja feita preservando a segurança dos 

jovens e crianças que utilizam desse serviço, mas dando condições efetivas de trabalho a 

esses trabalhadores e trabalhadoras que tiram desse serviço o seu sustento, o seu ganha-

pão de cada dia. No mesmo sentido, é necessário que a SMTT torne mais clara a 

regulamentação do transporte de táxi de lotação, que foi aprovado aqui no ano passado 

de forma regular, em uma luta mais direcionada de Pastor Diego, de Breno, do 

presidente Ricardo Vasconcelos, que foi abraçada por todos. Eu recebi, Pastor Diego, 

uma reclamação de vários profissionais de que a exigência da data do veículo é muito 

grande, no sentido que inviabiliza uma renovação de frota por grande parte desses 

profissionais que hoje utilizam o serviço e que, da mesma forma, a prefeitura não 
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fechou para que essas novas concessões fossem fornecidas apenas àquelas pessoas que 

já exploravam esse serviço. Deixou em aberto. Ou seja, existe hoje a possibilidade, 

segundo me foi passado, da indicação pela SMTT de pessoas para que ganhem, vamos 

dizer assim, essas permissões. Isso, ao meu ver, é ilegal, porque, se não usarmos o 

critério de legalizar quem já estava exercendo a atividade, teria que haver um edital 

público de concorrência para que vários trabalhadores e trabalhadoras de diversas áreas, 

taxistas, bandeira, motoristas de Uber, esses mesmos profissionais e até pessoas que 

fazem o transporte escolar, que quisessem migrar para essa outra atividade, pudessem 

concorrer em plenas condições e não haver um direcionamento. Me foi passada essa 

demanda, eu me coloquei à disposição como líder da oposição, mas sugeri a eles que, 

para que não parecesse uma briga apenas política, porque não devemos politizar 

plenamente as causas que dizem respeito à vida desses profissionais, eu sugeri, Pastor 

Diego, que procurasse o senhor, que procurasse o presidente Ricardo, procurasse Breno, 

que são da bancada da prefeita, e que eu estaria à disposição para construir também de 

forma consensuada. Então fica aqui meu registro, vi que existem na pauta requerimentos 

de urgência que envolvem essas duas matérias. Espero que essas matérias, não nos 

chegaram as matérias, chegaram somente os requerimentos, espero que o teor dessas 

matérias seja de conteúdos que contemplem essas categorias de forma efetiva. Da 

bancada de oposição não haverá resistência, não haverá nenhum empecilho para 

aprovação de algo que seja bom, tanto para o transporte escolar, tanto para o sistema 

complementar de táxi de Aracaju, mas precisamos verificar o que está sendo trazido e 

discutido com as categorias. Tenham o acolhimento de todos os vereadores da oposição 

para esses debates. Pastor Diego, por favor. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – APARTE 

       Vereador Elber, eu quero agradecer as contribuições que Vossa Excelência tem dado 

especificamente nessa questão do transporte complementar. E trazer aqui só uma 

informação. Quando a gente aprovou o projeto, ele ficou lá fixado que era necessário 

estar cadastrado, vinculado regularmente a uma cooperativa que já funcionasse, me 

parece, há mais de 3 anos na cidade de Aracaju. Então, uma forma que ficou de 

valorizar os profissionais que já trabalhavam foi aqueles que já faziam parte das 

cooperativas. Me parece que, no cálculo proporcional que a SMTT fez, ainda assim, 

quando distribuiu por todas as cooperativas regularmente cadastradas, ainda sobraram 

vagas. Me parece que nessas vagas que sobraram, eles ficaram de discutir como seria 
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distribuído por cada cooperativa para que eles pudessem indicar quem seriam esses 

novos motoristas que têm essas vagas disponíveis. A informação que tenho até o 

momento é que a construção foi dessa forma, até porque a lei exige que haja uma prévia 

vinculação, um prévio cadastro à cooperativa que já esteja em regular funcionamento 

para esse trabalho. Só tem um detalhe aqui, até para contribuir com a fala de Vossa 

Excelência, que a gente precisa aprofundar a discussão, é que tem 2 requerimentos de 

urgência. Então, tem uma emenda também à Lei Orgânica, que a gente emendou lá atrás 

acrescentando transporte complementar, agora, ela veio acrescentando mototáxi e o 

transporte por aplicativo. Então, a gente tem que só verificar, porque está colocando lá 

que à prefeitura compete autorizar, regulamentar esse tipo de transporte por aplicativo 

de passageiro individual e o mototáxi. A gente tem que só verificar a legislação se o 

aplicativo individual, a gente teria essa competência para poder autorizar esse 

funcionamento na cidade de Aracaju. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

          Sim, e me preocupa, Pastor Diego, essa celeridade em emendar a Lei Orgânica do 

município, que é uma emenda constitucional, vamos dizer assim, o equivalente, em 

regime de urgência. São matérias, hoje, que têm regulamentação do STF, e temos que 

nos aprofundar para ver se é possível, por exemplo, se o município pode, hoje, segundo 

as decisões do STF, regrar os aplicativos, regrar como a Uber, como a 99 e tantos outros 

aplicativos desempenham suas funções. Essa relação é uma relação de direito civil pura, 

que, se for assim considerada, extrai da nossa competência a capacidade de legislar? Ou 

é uma relação de direito de serviço de utilidade pública? Então, são projetos que têm 

uma tecnicidade, que têm um requisito jurídico muito forte, que precisam ser estudados. 

E seria ideal que esses projetos chegassem aqui sendo discutidos com os vereadores 

antes, sobretudo com a Comissão de Constituição e Justiça. Sim, a urgência tem 10 dias, 

o nosso querido Bonfim já nos faz esse alerta, o que nos deixa mais confortáveis. E, em 

segundo momento, e aí, Pastor Diego, fico também preocupado porque, lá atrás, eu 

discutia que tinha dúvidas da constitucionalidade do artigo que vinculava a legalização 

do transporte complementar, das lotações da Zona Sul, vamos dizer assim, às 

cooperativas. Mas a prefeitura assim o quis. Agora me parece, por informações desses 

motoristas, que a própria SMTT questiona a constitucionalidade desse artigo, dizendo 

que não poderia exigir a vinculação e que, por isso, o decreto regulamentando isso viria 

sem essa exigência. É necessário que a prefeitura seja clara no que quer apresentar, no 
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que quer exigir desses profissionais, para que a relação fique sustentável. Afinal, é a 

vida desses profissionais. É de onde eles tiram seu sustento e de suas famílias. Não dá 

para fazer uma relação tão importante para o dia a dia e para o futuro dessas pessoas que 

não seja pautada numa relação jurídica estável, que dê a esses profissionais a segurança 

de que farão o investimento que talvez seja o investimento maior da vida deles — um 

carro novo ou seminovo, todo um projeto de vida — para depois não serem abraçados, 

não serem contemplados com essas concessões. Fica aqui o nosso registro de apoio da 

oposição à regulamentação e à melhoria das condições dessas categorias, desde que 

alguns regramentos sejam observados. Um grande abraço e um bom fim de semana, no 

sentido do complemento da semana a todos, e um final de semana abençoado. 

Obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

Vereador Milton... o próximo do Grande... oh, vereador Fábio Meireles, é o 

próximo do Grande Expediente. Pela ordem, vereador Fábio. Vereador Sávio. 

SÁVIO NETO DE VARDO – PODEMOS – PELA ORDEM 

Eu quero justificar a ausência da vereadora Selma França, que está em agenda 

familiar. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL  

Tudo bem. Desculpe, vereador Fábio Meireles, Vossa Excelência é o próximo 

do Grande Expediente. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

Se eu não perdoar Vossa Excelência, o que será de mim? Bom dia, senhor 

presidente, bom dia, senhoras e senhores vereadores por Aracaju. Bom dia a todos que 

nos acompanham através da galeria, da TV Câmara, de uma forma especial às pessoas 

que fazem, os trabalhadores do dia a dia, que fazem o transporte escolar, em especial ao 

nosso amigo Otacílio Neto, dizer que ele é zagueiro. Diga, Joaquim? Zagueiro ruim da 

beleza, rapaz. Mas esforçado, esforçado. Um abraço, Neto, um abraço a todos vocês e 

contem conosco. Desde já, mesmo sendo da oposição, a gente vê um avanço muito 
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grande em que a prefeita Emília Corrêa sentou à mesa com vocês, né? Fez uma fala e a 

prefeita Emília estende de 15 para 18 anos — o desejo de vocês são 20 anos — mas 

vocês também reconhecem que já é um avanço. Tem uma emenda de Camilo Daniel 

aqui colocando para 20 anos. Vamos ver como é que a Casa se comporta, o pensamento 

dos colegas, que nós respeitamos, mas enfim, reconhecendo a importância de vocês e 

contem conosco. A Casa é de vocês, viu? Um abraço. Senhoras e senhores vereadores 

por Aracaju, eu tenho colocado sempre aqui, diversas vezes, vereador Binho, vereador 

Elber, a situação da cidade de Aracaju, do cotidiano, do que é básico em Aracaju, que é 

a limpeza. Por favor, meu amigo Thiago Paranhos — Elber chama de Paranhos, eu 

chamo de Thiago, enfim — coloca aí o primeiro vídeo da Rua Jane Bonfim com áudio, 

por favor. (Exibição de vídeo). Veja. Esse vídeo aí é na Rua Jane Bonfim, no bairro 

Santos Dumont. Vejam a situação que está aí no bairro Santos Dumont. Essa é uma das 

ruas. Do outro lado da rua, mesma forma. Pode soltar o outro vídeo, aí já é a Rua Major 

Aureliano. Binho também conhece, né, Binho? (Exibição de vídeo). Olhe que situação, 

olhe a capina. Repare se tem condições do pedestre passar por aí. Repara a situação na 

capinagem de Aracaju. Veja que situação deplorável. Solta o próximo vídeo, tem mais 

vídeos, vai saltando aí, meu filho. Solta o próximo, agora é da Rua Major Aureliano, eu 

acho. Vamos lá. Olha, esse espinho para furar o pé de uma pessoa, de uma criança, 

capaz de aleijar, rapaz. Isso dói. Só quem mora na periferia sabe, hein, Joaquim? Da 

Zona Norte, da Zona Sul. Elber, isso dói, meu amigo. Olha, Binho, para aí, olha a 

situação. Olha a situação que Aracaju está vivendo. Nós mostramos a Perimetral Oeste 

semana passada. Pode continuar passando, viu? Nós mostramos semana passada a 

Perimetral Oeste. Doutora Katiele, que está aí atrás, gente boa demais. Não fale com o 

Hugo, não, ligue para a Emília Corrêa, pelo amor de Deus. A prefeita Emília Corrêa 

precisa saber disso. Além de não andar pela cidade, se está andando, não está vendo. 

Botou óculos escuros para não enxergar. E, se está vendo não enxerga, boa. Você 

sempre de bate pronto. Rua M, Conjunto Almirante Tamandaré, Binho. Binho sabe aí, 

Almirante Tamandaré é a nossa casa aí, né, Binho? Eu estou alugando ali uma casa, 

onde você mora aí, viu? Põe aí a rua Terezinha Barbosa, por gentileza. Aí, Terezinha 

Barbosa, está aí, Binho, ó. Desculpe, desculpe, Binho. Me perdoe, Binho. Me perdoe 

por esse constrangimento. Vou olhar para Thannata agora. Thannata, você que roda toda 

a Aracaju, Maurício Maravilha, que está ali. Olha, eu estou melhor, Maurício. Meu filho 

está curado, está saudável, a gente fica feliz. Né? Filho doente, a gente fica muito 

preocupado. Maurício me perguntou ontem por que eu estava triste, realmente estava 
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abatido, porque meu filho estava dodói, minha esposa, enfim, graças a Deus. Família 

saudável, estou saudável. Então, assim, Elber, veja. Aracaju não está fazendo o básico, 

que é uma capinagem. Aí eu ouço as denúncias do vereador Elber Batalha, ouço as 

denúncias de Rodrigo Valadares sobre a questão da ocupação da EMSURB, e na rua 

está desse jeito. E não é desse jeito. Mas um aparte, vereador Elber Batalha, por favor. 

ELBER BATALHA – PSB – APARTE 

  Eu fico pensando, se a saudosa vereadora Emília Corrêa aqui estivesse, sabe o 

que ela nos diria? ―Gestão, gestão, está na hora de limpar a cidade, gestão. Gestão, 

gestão, liga para a empresa que faz a limpeza. É assim que vocês cuidam da cidade?". 

Aí é que o senhor vê a incoerência. Aí é que o senhor vê que era uma personagem 

criada para ganhar as eleições. Porque, nesse contexto, criticou tanto a Torre, contratou 

aquela tragédia que era a Renova, entregou a cidade ao lixo, pessoas com 10 dias sem os 

lixos serem coletados na sua casa, anunciando que ia economizar 30 milhões, contratou 

depois um emergencial com a Hamac, voltando os 30 milhões pelo mesmo preço, aí fez 

uma licitação e devolveu a limpeza da cidade a quem? À Torre. E o pior, que eu acho 

que a Torre voltou, mas não voltou com a mesma expertise de antes, porque a Torre não 

deixava ficar assim antes não. Então, gestão, gestão, eu quero dizer o seguinte: senhor 

Hugo Esoj, pessoal que gerencia esse contrato, vejam, olhem pela periferia. Porque a 

prefeita, pelo meu ver, olha, mas não enxerga. Ou, se enxerga, não quer ver a situação 

de abandono em que a periferia de Aracaju se encontra no que diz respeito à limpeza 

pública, em especial à capinagem das ruas. As ruas estão entregues ao mato. Ao mato. 

Ou seja, Aracaju está virando o México. O México... a cidade do México é bonitinha e a 

periferia é jogada às traças. Aqui se limpa a 13 de Julho, a Jorge Amado, a Zona Sul, o 

bairro Jardins, e a periferia é entregue ao mato e ao abandono. Por isso que eu faço essa 

ressalva. Gestão, gestão, o Hugo Esoj, por favor, cobre da empresa a limpeza da 

periferia. 

FÁBIO MEIRELES - PDT – ORADOR 

 Rapaz, você faz direitinho, ó, fala de Emília, você não é brincadeira não, viu? 

Mas olha, manda um abraço também para tio Jailson, tio Jailson que leva Fabinho lá, 

tio, um abraço aí, obrigado por levar o meu filho sempre em segurança, você é uma 

bênção, viu? Veja, é triste demais, quando nós estamos aqui na Tribuna, Joaquim, para 

externar o clamor da população, porque tudo isso aí, Maurício Maravilha, é a população 

que nos cobra com relação a essa questão da capinagem. Eu estou trazendo só a 
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capinagem hoje. Próxima semana eu vou trazer com relação à drenagem. Vossa 

Excelência é engenheiro e já mostrei algumas vezes, assim como o Breno Garibalde, já 

mostrei algumas vezes que a cidade de Aracaju já tem dificuldade sobre a inundação, 

que sempre inundou. Algumas áreas foram resolvidas na gestão passada, como a 

Euclides Figueiredo, como tem ali o Japãozinho, foram resolvidos, mas outros pontos 

que não tinham esse problema estão acontecendo. Mas na próxima semana eu trago, 

Camilo, sobre essa situação. Camilo, eu acabei de mostrar a capinagem na Zona Norte 

de Aracaju, mas eu quero mostrar também agora na Zona Sul, tá? Põe aí, por favor, na 

Praça do Triângulo, Conjunto Augusto Franco, por gentileza. (Exibição de vídeo). Olha, 

veja, Moana... Oh, Moana. Veja, Thannata, que situação vivem as pessoas que passam 

por ali na praça. Não tem a capinagem na Zona Norte, não tem a capinagem na Zona 

Sul e isso é básico. O que é que a gente fica a observar, Camilo? Eu gosto muito de 

transitar na Zona Norte, Vossa Excelência também gosta de transitar ali no Lamarão, na 

Zona Norte. Tem pautado muito a Iguá, é importante a falta d'água, isso é importante 

demais, mas esse fundamento da limpeza também é importante, nós temos que trazer 

isso aqui e mostrar para a população aracajuana o que é a dor da população na falta 

d'água e mostrar também a dor das pessoas com a falta de capinagem, com a drenagem 

que não é feita. Aí a gente fica a observar um jargão que Emília Corrêa colocou e 

colocava com muita incisão, Camilo. Ela dizia o seguinte: é só não roubar que faz. Eu 

não acredito que a gestão de Emília Corrêa esteja roubando. Eu não acredito, nem quero 

acreditar. Mas não está fazendo, Byron. Mas não vou ser irresponsável, por mais que 

alguns que não achem com a mesma verdade que eu, gostem de fazer recorte em vídeos 

para colocar e postar em suas redes sociais aquilo que é meia verdade e meia verdade 

não é verdade, mas gosto de falar olhando nos olhos e falando a verdade totalmente. Já 

disse, quando eu errar eu peço desculpas. Não tem problema nenhum em pedir 

desculpas. Mas quando estamos falando a verdade, fale por completo. Então, tá aí, da 

Zona Norte à Zona Sul. E quando eu peço para a prefeita ver isso, não é para a prefeita 

fazer a limpeza, não. É que ela tem uma pessoa que é presidente da Emsurb, chamado 

Hugo Esoj, que se preocupa em fazer contas, de fazer conjecturas políticas, e está 

esquecendo de fazer o que é básico, que é a capinagem. O Rodrigo Valadares trouxe 

uma informação importante. Próxima semana eu vou trazer o vídeo sobre a questão dos 

cargos em comissão. É muito preocupante, Sávio, Vossa Excelência, que gosta de rodar 

aí a periferia de Aracaju. Muito preocupante. Mas, põe a foto, por gentileza, da 

SEMFAZ. Camilo, eu passo já um aparte para Vossa Excelência. Olha, deixa eu colocar 
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a... Amplie, por favor, aí, Thiago. Thiago Paranhos. Olha, o jornalista Cláudio Nunes 

soltou essa publicação: Atenção, prefeita Emília, fornecedores e até secretários estão 

chateados com a demora de pagamentos. Motivo: o secretário da Fazenda, Sidney, não 

libera recursos para as Pastas. Algumas Pastas já perderam diretores, DAFs, por não 

aguentarem a pressão. Um alerta. Aí foi Cláudio Nunes alertando. Veja, solta o vídeo, 

por gentileza, agora aí. Eu gostaria muito que Camilo e Byron assistissem, por 

gentileza, assim como os demais. (Exibição de vídeo). Esse vídeo fica, na verdade, até 

difícil de tecer comentários sobre ele, porque aí é a dor de mães atípicas, Thannata, que 

Vossa Excelência trabalha tão bem. Vossa Excelência sabe um pouco da dor. Nós 

sabemos um pouco dessa dor. E o silêncio é angustiante. O grito dessas mulheres é um 

grito de dor. A colocação dela foi, ou delas foram, que estão sendo despejadas das suas 

casas. O grito de dor é que elas estão com fome e que a gestão não sabe o que é fome. 

Emília não sabe o que é fome e aquela senhora que estava tocando nela para elas 

pararem de falar não sabe o que é fome. Nós sabemos, alguns de nós aqui sabemos o 

que é fome, o que é dificuldade. Você acordar de manhã e não ter um pão, Byron, você 

não ter um biscoito, nada para colocar na sua boca, presidente Pastor Diego. É muito 

fácil você falar, você dizer que vai fazer e você deixar, segundo o que as mulheres estão 

falando, o aluguel social atrasado. É só não roubar que faz, a Emília falava isso. Era 

assim, Miltinho, que ela falava. E a dor dessas pessoas, Vossa Excelência conhece, 

Miltinho, Vossa Excelência percorre o bairro Industrial como ninguém, sabe as dores e 

as delícias daquela população. É um sofrimento terrível, emplacado pela gestão da 

primeira mulher prefeita por Aracaju, David Brandão. Prefeita Emília Corrêa. Nesse 

último minuto, eu quero aqui, de público, repudiar um vídeo que fora feito ontem com a 

minha fala com o vereador Vinícius Porto. Eu torço pelo Sergipe, Vinícius torce pelo 

Confiança. A falta de respeito que foi a colocação, não da minha fala nem da de 

Vinícius, mas do vídeo, da música, uma música que aqui eu externo, não tenho 

problema nenhum de ser reprovado. Uma música, para mim, que é baixa, uma música, 

para mim, que pode, quem quiser que goste. Eu não gosto, não é da minha vivência, não 

é do meu dia a dia. Então, quem fez, quando quiser fazer alguma coisa com qualquer 

colega, não use ninguém e não me utilize. Reprovo, se foi da torcida do Sergipe, se foi, 

por gentileza, não torne a fazer isso, que eu não uso da política baixa e rasteira como 

alguns políticos fazem quando querem falar de outro colega. Não tem a coragem, 

Thannata, em subir à tribuna e falar olho no olho. Usa das redes sociais, usa com meias 

verdades. Eu não, não sou perfeito, não, Milton, mas gosto de usar a tribuna para dizer. 
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Liguei para Vinícius, me solidarizei com ele. Não compactuo com isso, não faço isso. 

Então, obrigado, presidente, obrigado, meu senhor, e conto conosco, o pessoal do 

transporte escolar.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Próximo orador do Grande Expediente é o vereador Isac Silveira. Isac está em 

alguma agenda. Vereador Lúcio Flávio, próximo orador do Grande Expediente. Lúcio 

declinou. Vereador Maurício Maravilha. Declinou. Vereador Milton Dantas. Declinou. 

Próximo orador é o vereador Rodrigo Fontes. Declinou. Vereador Isac, a gente está 

passando aqui, está declinando; como ninguém falou, Vossa Excelência, 

tempestivamente, tem a oportunidade de falar. Vossa Excelência quer falar, quer 

justificar os requerimentos de urgência, quer usar a sua fala no Grande Expediente, 

como líder? Não? Então, vamos embora. Vereador Sávio é o próximo. Declinou 

também. Sargento Byron. Byron falou não no Pequeno? Não. Sargento Byron, no 

Grande.  

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Bom dia, colegas vereadores e vereadoras. Bom dia a todos os técnicos dessa 

Casa. Bom dia, assessores, jornalistas, colegas que nos acompanham através das redes 

sociais, na galeria, e também os amigos do transporte escolar que se encontram aqui 

aguardando por um projeto, até então, não está na pauta. Não é, Roberto? Até agora não 

está na pauta, mas que, em tese, afeta diretamente a vida profissional e o provimento 

dos lares de quem exerce essa atividade remunerada. Eu subo à tribuna hoje aqui com 

dois temas muito importantes. Na semana passada, nós vimos uma ação da Prefeitura 

Municipal de Aracaju, através da Secretaria Municipal de Saúde, onde tivemos a boa 

notícia de termos a possibilidade de pessoas neurodivergentes terem o seu tratamento 

através de consultas com fonoaudiólogos, terapeutas ocupacionais e outros profissionais 

que auxiliam nesse desenvolvimento. A gente fica muito feliz e a gente fez uma 

postagem nas redes sociais enaltecendo o trabalho da prefeita Emília e da secretária de 

saúde, Débora Leite. É fato, as pessoas que fazem uso do serviço de saúde, o vereador 

Camilo trouxe hoje a importância da participação do governo federal na redução dessas 

consultas e exames. Sabemos, Camilo, que há muitos anos a pactuação do governo 

federal, que é o repasse no valor das consultas, ele é muito diminuto, ele é muito 

pequeno, fazendo com que, vereador Joaquim, o setor privado, que é a maior parte dos 

médicos, onde a saúde acontece com participação de clínicas privadas, particulares, seja 
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ela para a realização de exames, consultas na saúde, eles não estão estimulados, eles não 

desejam participar desse momento. Então, quando a gente vê um sinal do governo 

federal, fazendo com que possa haver a redução dessas filas, tanto para exames quanto 

para consultas, a gente vê, nesse momento, um cuidado. Eu espero que não seja apenas 

um, porque a gente sabe que as eleições estão agora – não é, Camilo? – então, está 

próximo das eleições, mas que isso seja política de Estado, vereador Fábio Meireles. 

Que isso seja política de Estado, para que a gente possa ver, como a gente tem visto, na 

saúde do município, avanços. Porque a saúde é feita por três entes: Governo Federal, 

que é a União, Estados e Municípios, que é onde as pessoas vivem. Então, se cada um 

assumir a sua responsabilidade, a gente tem garantida essa melhoria. Ao fazer essa 

publicação, Joaquim, uma pessoa foi lá no meu Instagram e fez: ―Alguém celebra a 

terceirização da saúde‖. E eu sou muito transparente nas minhas coisas. O que a gente 

celebra aqui é que pessoas que estavam numa fila, que não sabiam em momento algum 

quando poderiam ter acesso às suas consultas, agora veem, no final do túnel, uma 

esperança de ter, nesse momento, através de parcerias. A gente tem visto o senador da 

República, Alessandro Vieira, destinando emendas para a saúde, para que essas 

consultas, para que esses exames sejam realizados. Então, nesse momento, eu, na 

qualidade de servidor público – hoje, a gente é servidor público eletivo, mas eu fui 

servidor concursado na polícia –, eu valorizo, sim, o serviço público. Só que quem 

contribui, vereador Tuca, com seus impostos, ele quer que o serviço seja realizado, 

Joaquim. Independentemente se seja público ou privado, realizado por um serviço 

público, seja realizado por uma entidade privada ou pública, ele quer que o serviço seja 

realizado. Se, nesse momento, o mecanismo que foi encontrado foi justamente a 

contratação de clínicas para realizar esses exames, já que as clínicas públicas não 

realizam, a gente fica feliz com isso. Vereador Fábio Meireles.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

 Obrigado, senhor presidente. Obrigado, vereador Sargento Byron. Veja, o 

discurso de Vossa Excelência, é o de uma pessoa que conhece a realidade da população. 

Eu tive, Byron, o privilégio, no início da caminhada, de ser Conselheiro Local de Saúde 

e, posteriormente, Conselheiro Municipal de Saúde. Então, eu conheço um pouco dessa 

vivência, dessa carência, dessa dificuldade, e a saúde nunca vai ser perfeita, mas pode 

ser melhorada. Como a gente acompanha que uma das partes da gestão da prefeita 

Emília Corrêa que vem dando certo é a Secretaria de Saúde. A Doutora Débora vem 
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atuando muito bem. Aí, quando Vossa Excelência traz... Bem assim, Joaquim. Vejo lá 

no fim do túnel, vejo lá no final a consulta de um especialista, uma criança que tem 

TEA, que vai fazer todo o seu diagnóstico ali. Amigo, o que importa, com todo o 

respeito com a divergência dos colegas, eu não me importo com a divergência; eu não 

me importo, estando na oposição, falando, criticando outros pontos, em chegar, em 

reconhecer. Amigo, o que nós queremos, o que nós precisamos enquanto povo, 

enquanto população aracajuana, é a prestação do serviço. É a criança sendo atendida 

pela telemedicina ou presencialmente. Sabe por quê? Porque a carência é muito grande, 

a fila é grande, e não se resolve assim, não. É contínuo. Então, o que a gestora, prefeita 

Emília Corrêa, através da Doutora Débora, vem fazendo na saúde está correto. Eu vou 

falar o contrário? Se o Nestor Piva está atendendo bem, se o Fernando Franco está 

atendendo bem, o que é que eu vou questionar? Sabe por quê? Porque qual é o nosso 

papel aqui, o nosso trabalho? Alcançar a população. E como é que nós alcançamos a 

população? Independente de qual seja a prestação do serviço, é o fundamental. 

Obrigado. Parabéns pelo discurso e que Deus abençoe.  

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – APARTE 

Muito obrigada pelo aparte, vereador Byron. Parabenizá-lo pela sua fala no dia 

de hoje e digo o quanto é importante, não é, Byron? O quanto a gente vem 

presenciando, testemunhando a evolução da saúde de Aracaju. Esse é um passo muito 

importante, tanto para as pessoas com deficiência, pessoas com autismo, mas também 

para toda a nossa população. Eu escutei atentamente a sua fala e tinha escutado 

anteriormente a de Camilo também. A única coisa que me deixa com o pé atrás na 

questão do governo federal é justamente essa questão do bônus, para que sejam 

acelerados esses exames, esses diagnósticos. Por quê? Aconteceu uma coisa semelhante 

no BPC, ele forneceu ali um bônus financeiro para que os peritos, os médicos fossem 

assim mais ágeis. E o que aconteceu no final e o que está acontecendo ainda hoje é o 

pente fino. Então, eu espero, como Vossa Excelência falou também, que não seja uma 

manobra política por estarmos em um ano eleitoral. Quero e espero muito que dê certo, 

porque, como o vereador Fábio falou, quem está na ponta é quem ganha. E digo mais 

uma vez, sempre com um cuidado melhor e maior para que a gente se atente a esses 

detalhes, porque quem mais precisa não pode esperar, e a gente precisa estar cobrando. 

Obrigado, Byron, e parabéns pela sua fala.  

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 
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Vereador Camilo. 

CAMILO DANIEL PT – APARTE 

Vereador Byron, obrigado. Eu queria só fazer alguns complementos, na medida 

do que eu penso aqui sobre isso. Primeira coisa: a gestão da saúde, ela é municipal, 

sempre foi. Lógico que o governo federal, ele entra com um milhão de aportes, a 

coparticipação, exatamente. Inclusive porque o SUS é universal. Agora, se a gente levar 

em consideração o que ocorreu nos últimos, talvez, 8, 10, 12 anos aqui na cidade de 

Aracaju, é que o que houve foi um processo de privatização e terceirização de tudo. 

Então, você tem assim, se você olhar o quadro, por exemplo, da saúde. Quando que teve 

o último concurso? Quantas redes, por exemplo, de saúde da família que a gente tinha e 

quantas deveriam ter? A última vez, quem montou essa estrutura foi Marcelo Déda, 

prefeito, numa cidade que tinha 400 mil habitantes. A gente tem 600 mil habitantes e a 

mesma estrutura que tem. Isso é uma coisa. É a forma como as últimas gestões trataram, 

que eu acho que dificultou muito o planejamento do que é que nós vamos construir. Se 

você olhar, por exemplo, a situação do governo federal, quem renovou toda a frota do 

SAMU no Brasil todo, inclusive aqui em Sergipe? Quem renovou foi o governo federal. 

Então, eu estou muito otimista, eu achei muito boa a agenda, a decisão política do 

governo federal de resolver isso. O governo federal já tinha feito isso com outras 

agendas, ou mais cirurgias, mas agora com esses mais especialistas, eu acho que a gente 

consegue avançar ainda muito mais. Era esse o aparte, mostro meu otimismo e, acima 

disso, veja, eu sou da oposição, mas eu quero muito que o problema do povo seja 

resolvido. Então, meu amigo, governo do estado, vamos trabalhar; prefeitura, vamos 

trabalhar; federal, vamos trabalhar. O que não pode é o povo passar 3, 4 anos para ter o 

exame ou a consulta e não ter. Isso que é um absurdo. Obrigado.  

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Concordo em parte, vereador Camilo, com a fala de Vossa Excelência. Eu, 

vereador Joaquim, eu sinto, nesse momento, a capacidade de articulação da prefeita 

Emília ao trazer o senador Alessandro Vieira para que ele contribuísse com emendas 

para a saúde no município de Aracaju. E a gente sabe a importância das emendas 

federais para essas contratações. É fundamental. A gente tem falado aqui e tem visto a 

mídia tratando das emendas, dando ênfase às emendas como algo negativo, quando se 

remete apenas, por exemplo, vereador Camilo, às emendas de shows. Essa é uma das 

finalidades para quais foram utilizadas as emendas, mas as emendas são fundamentais 
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para o desenvolvimento dos municípios. O município no estado de Sergipe, distante da 

capital, ele com o orçamento próprio, com o que é arrecadado, ele não vai conseguir se 

desenvolver, é fato, vereador Camilo. Com os impostos recolhidos dos munícipes, o 

município não vai conseguir se desenvolver, seja na infraestrutura básica de 

esgotamento, drenagem, pavimentação, seja em atendimento à saúde. Então, aqui, nesse 

momento, eu sou da tribuna, muito feliz em entender que o senador Alessandro Vieira 

tem feito um trabalho maravilhoso na destinação de suas emendas. Então, fala-se o 

tempo todo, criminaliza-se as emendas, mas quando ela é bem destinada, vereador 

Joaquim, a gente não vê esse mesmo eco. A gente não vê esse mesmo trabalho de 

divulgar, olha, foram destinadas emendas para a saúde, que vão possibilitar maior 

número de atendimentos, maior número de consultas, maior número de exames. Então, 

a gente fica muito infeliz em ver a destinação que tem sido dada às emendas do senador 

Alessandro no município de Aracaju e em todo o estado de Sergipe. É fato, as emendas 

bem utilizadas, elas chegam a quem mais precisa. Para acabar com a minha fala aqui 

hoje, eu queria aqui fazer o convite aos meus amigos vereadores, meu amigo Nitinho, 

nosso eterno presidente, sábado, agora, 21 de março, que também é o dia internacional 

da pessoa com síndrome de Down, o Projeto Estrelas do Mar irá realizar a sua feijoada. 

Esse ano de 2026, o projeto completa 15 anos e, agora, sábado, a gente vai realizar a 

nossa feijoada. E aqui eu queria agradecer a músicos como os Faranis, a banda dos 

Faranis, muito conhecida, que doaram o seu cachê. Há também a banda Sambakana e os 

amigos que, nesse momento, se somam para que o projeto tenha sua continuidade e 

ampliação dos atendimentos que lá são proporcionados. Convido a todos os amigos 

vereadores, assessores da câmara, para comparecerem sábado no Bar Solário, a partir do 

meio-dia, vereador Vinícius. Uma feijoada fantástica, muito boa, música de qualidade e 

o fulcro principal é ajudar a promover o projeto por mais um ano. No mais, amigos 

vereadores e vereadoras, uma excelente quinta-feira, que Deus nos abençoe. Nitinho, 

você tá bonito hoje, viu? 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Próximo orador do Grande Expediente é o vereador Soneca. Vereadora 

Thannata, declinou. Vereador Vinícius Porto. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - ORADOR 

Senhor presidente, querido amigo Pastor Diego, queridos amigos vereador 

Joaquim Janelinha, vereador Byron, assistiram à televisão ontem, não é? Mas, meus 
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queridos vereadores, eu queria, antes de mais nada, parabenizar a prefeita Emília. Eu 

acabei de chegar lá da Prefeitura de Aracaju, em que ela, prefeita Emília, no início do 

ano, montou uma equipe de trabalho. Saudar César Cabral do Vale, que está ali 

presente. Ela montou uma equipe de trabalho para discutir o decreto da autorização do 

solo para a realização do Pré-Caju. E assim foi feito, foi no final do ano passado. Ela fez 

isso e todas as secretarias municipais se organizaram, apresentaram sugestões, deram 

palpites. Depois disso, foi feito um modelo, convidou o ex-vereador Fabiano, o grande 

idealizador da festa, e eu participei dessa reunião. Foram colocadas algumas questões 

sobre o Pré-Caju e hoje foi um dia muito importante em que a prefeita Emília assinou o 

decreto autorizando a realização de mais um Pré-Caju, que é a maior prévia 

carnavalesca do Brasil. E vocês sabem que esse modelo de festa, em outras cidades do 

Brasil, é um modelo que está se transformando para um modelo fechado, ou seja, o 

cidadão só entra e só participa da festa se ele pagar. E aqui, em Aracaju, vereador 

Joaquim, é completamente diferente. Aqui nós temos, no sábado, 3 blocos e, no 

domingo, mais 3 blocos oficiais. E sábado e domingo são 8 blocos de pipoca. Vou falar 

sobre isso, você acha que eu não vou falar, não? São 8 blocos de pipoca e 3 blocos 

apenas oficiais, que as pessoas pagam para se divertir. E 8 blocos sem corda, garantindo 

alegria, felicidade daquelas pessoas que não podem pagar um bloco, não querem pagar 

um bloco, mas a festa é para todos. Portanto, esse modelo que Fabiano Oliveira faz, isso 

está em extinção, mas o amor que ele nutre pela cidade, pelo povo, permite que ele faça 

isso. E a sintonia que existe do público e o privado, e quando eu falo público é da esfera 

estadual e municipal, faz com que a segurança esteja garantida. Olha, tem um amigo 

meu, que ele é do Rio de Janeiro, está morando aqui em Aracaju, está trabalhando no 

Confiança, Diogo Lemos. Ele foi conosco, e aí no bloco do Bel, eu disse: ―olha, vamos 

aqui para a direita para a gente chegar mais perto do trio elétrico‖. E ele disse: ―não, 

rapaz, não. Eu já fui para Salvador, eu nunca vim para o Pré-Caju, mas Salvador ou as 

festas lá no Rio de Janeiro, a gente não pode sair da corda, não‖. Bora, rapaz! E quando 

ele saiu, ele viu várias pessoas com o celular, tirando foto, filmando. Isso mostra a 

credibilidade do evento, mostra que a nossa cidade é uma das mais seguras do Brasil, 

efetivamente. E aí, hoje, graças a Deus, a Prefeita Emília, em boa hora, ao lado do 

Secretário Municipal do Turismo, ao lado do presidente da EMSETUR, ao lado do 

secretário de governo, todos eles participaram dessa reunião para assinatura desse 

decreto. Vereador Soneca. 
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SONECA – PSD– APARTE 

 Vereador Vinícius Porto, eu quero, na manhã de hoje, parabenizá-lo pelo 

discurso sobre o nosso Pré-Caju, que realmente é um bloco que não só traz o turismo, 

né?, aquece o turismo da nossa cidade, mas também dá vários e vários empregos, e é um 

bloco aberto para todas as pessoas que possam ir, naquele dia, curtir. E eu fico feliz, 

vereador, que foi a partir de nós dois, que demos a ideia de voltar com o bloco, o Pré-

Caju, junto com Edvaldo Nogueira da época, e, graças a Deus, está aí esse evento. 

Parabenizar o nosso querido ―cabeça‖, o Fabiano Oliveira, que é o ―cabeça‖ das 

vibrações positivas. Então, parabenizar, dizer que estou muito feliz que hoje foi 

assinado, não foi?, o decreto, e que o Pré-Caju, mais uma vez, está confirmado este ano 

para todos e todas curtirem. Obrigado, vereador.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

 Muito bem, vereador Soneca, Vossa Excelência faz parte da família Fabiano, 

né?, amigo, irmão de Fabiano. Fabiano, parabéns, você que, juntamente com toda a sua 

equipe, possa fazer este ano o melhor Pré-Caju de todos os tempos. Esse é o sentimento 

seu, Fabiano, de sempre procurar fazer a festa melhor do que no ano passado. Eu tenho 

certeza de que nós teremos, sim, um grande Pré-Caju; vai ser 13, 14 e 15 de novembro, 

portanto todos nós estaremos lá brincando, nos divertindo, ao lado do povo aracajuano e 

sergipano. Vereador Anderson de Tuca. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

 Bom dia, vice-presidente da Desportiva Confiança. Ontem, ainda tive a 

oportunidade de ligar para Vossa Excelência. Estava em êxtase, assim como eu, mas 

queria aqui aproveitar, falar da nossa ausência lá. Não estive no evento em que a 

prefeita assinou o decreto permitindo a realização da festa mais democrática que 

Sergipe pode ter, porque lá quem não tem recurso brinca, quem tem, vai no bloco. Ah, 

não gosta de bloco, vai para o camarote e ali movimenta o hotel, movimenta o cara do 

Uber, movimenta o cara do espetinho, movimenta todo o comércio local. E se o cidadão 

quiser é só levar a própria bebida que consome lá no Pré-Caju. Veja, se não é uma festa 

mais democrática, onde você vê lá vendendo todo tipo de bebida, bem organizada, mas 

quero aqui também aproveitar, Vinícius, parabenizar a prefeita por ter a sensibilidade de 

entender que é uma festa que está no calendário nacional, vários turistas, e Fabiano, que 

é um grande amigo que esteve aqui nessa Casa, um amigo meu, amigo seu, de Soneca, a 
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gente tem amizade com ele, ele mandou o convite, mas como era bem no horário da 

sessão, 21 horas, não é? Mas fico muito feliz e, mais uma vez, saudações Azulinas, né? 

Faz o Pix que o nosso dragão... Que venha o Flamengo, que venha o Vasco, a gente já 

ganhou para o Flamengo, não é? Eu quero agora ganhar no Vasco, Corinthians, que 

venha um grande time para que o nosso torcedor fique mais motivado a cada dia que 

passe, Vinícius. O que me chateia, às vezes, é a falta de amor aos clubes, por exemplo, 

acabou o jogo no sábado, pouquíssimas camisas a gente via, até do Sergipe, 

pouquíssimas camisas, a gente via do Confiança e no jogo, eu vi muita gente com 

camisa que não era nem do Sergipe, nem do Confiança. Isso é feio! A gente tem que 

valorizar! Temos que incentivar! Você não gosta, vai com outra camisa: branca, azul, 

preta, mas temos que fazer a nossa parte. E parabéns ao Confiança, em nome do nosso 

vice-presidente Vinícius Porto. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

 Valeu, Anderson de Tuca. Eu vou falar... Maurício Maravilha. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

 Vereador Vinícius, muito obrigado pelo aparte. Primeiramente, parabenizá-lo 

por trazer esse assunto tão importante na manhã de hoje. Segundo, agradecer ao nosso 

grande amigo Fabiano Oliveira pelo convite a um ato tão importante no dia de hoje, ao 

passo que também eu parabenizo não só a Fabiano, mas também a nossa prefeita Emília 

Corrêa, pela sensibilidade e por mostrar que é uma prefeita que investe na cultura, 

porque nós sabemos o retorno que isso traz para o nosso município. Então, fica aqui 

registrado o meu parabéns. Decreto assinado, com certeza, Fabiano Oliveira, será mais 

um sucesso de segurança, organização e é um investimento que vale a pena. Parabéns a 

todos os envolvidos! 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

 Valeu, vereador Maurício. E nosso presidente Ricardo estava lá presente 

também representando todos nós. Vereador Miltinho. 

MILTINHO DANTAS – PSD – APARTE 

 Bom dia, vereador Vinícius Porto. Quero parabenizar Vossa Excelência pelo 

discurso. Também quero parabenizar a prefeita Emília Corrêa pelo entendimento que 

tem da importância do Pré-Caju para a economia, para o entretenimento do povo 
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aracajuano e do estado de Sergipe e dos estados vizinhos. Então, parabéns à prefeita. 

Agradecer o convite do ex-vereador e amigo Fabiano Oliveira, um dos grandes 

responsáveis, o grande responsável, como Soneca, como Vossa Excelência, que vêm 

lutando há muito tempo pelo retorno do Pré-Caju, que retornou com grande sucesso. A 

maior prévia carnavalesca do Brasil é o nosso Pré-Caju. Então, parabéns à prefeita, 

parabéns ao nosso querido amigo Fabiano Oliveira e parabenizar também a Associação 

Desportiva Confiança, que, no dia de ontem, conseguiu mais um feito inédito para o 

futebol sergipano, chegando à 5ª fase da Copa do Brasil, acumulando aí uma receita de 

4 milhões de reais nessas 3 fases em que participou. Então, parabéns a todos os 

torcedores e a todos que compõem a Associação Desportiva Confiança.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Muito bem, Miltinho. Vossa Excelência, que também é amigo de Fabiano 

Oliveira e Fabiano estava muito feliz hoje pela manhã, mas para não dizer que eu não 

falei sobre o maior do estado, eu queria saber de alguns torcedores do rival o que 

fizeram na noite de ontem, porque secaram, viu, Soneca? Secaram. Olha, o presidente 

mandou para mim uma mensagem, Sergipe, dizendo que a gente ia perder. Eu digo: 

―Olha, rapaz, está bom!‖ Também quando acabou o jogo e eu tome-lhe mensagem. 

Presidente, olha o pix! Converse logo com, Sami, para mandar logo o pix para o 

Confiança!‖ Mas, tirando as brincadeiras, eu quero dizer que o estado de Sergipe ontem 

foi representado, e muito bem representado, pelo Confiança. Confiança que é da série C, 

todos nós sabemos, e o Vila Nova é da série B, né? B de bola. E ontem foi um jogo, 

campo cheio lá em Goiânia, campo pesado, e a força do povo de Aracaju, a força do 

povo de Sergipe é que fez com que o Confiança pudesse passar de fase. E aí, na 

importância disso. A importância é que, na próxima fase, nós jogaremos com os clubes 

da Série A. Isso faz com que nós possamos movimentar cada vez mais a nossa cidade, 

movimentar a nossa economia. Porque vem o Corinthians, pode vir o Santos, pode vir o 

Vasco, o Flamengo, o Fluminense. Isso fortalece o nosso futebol, fortalece a nossa 

economia, porque a chegada desses times da Série A faz com que os hotéis fiquem 

cheios, faz com que o Uber ganhe mais dinheiro, o vendedor de pipoca, de amendoim, 

veja quantos setores da economia aracajuana se movem com o futebol. E aí, Roberto 

Bomfim, eu queria agradecer a Deus, a meu pai e a minha mãe por permitir e me indicar 

o clube como o Confiança. Confiança, no próximo dia 1º de maio, completará 90 anos 

de alegria, de felicidade, de lisura, de honestidade, de respeito aos adversários. Nós 
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respeitamos os adversários, viu? Nós respeitamos os adversários. Queria agradecer a 

solidariedade do vereador Fabio Meireles. Todos sabem do nosso respeito e admiração. 

Nós fazemos parte do mesmo partido. E ontem, uma brincadeira sadia, uma brincadeira 

correta, normal, que existe aqui no parlamento, o presidente do Sergipe, de forma 

irracional, inclusive, né? Irracional, melhor dizendo, de forma irracional, ele mandou 

para mim, Fábio. A primeira pessoa que recebeu esse vídeo foi ele mandando para mim. 

Ele mandou aqui pro meu Zap. Mandou para mim isso aí, né? O presidente do Sergipe 

mandou para mim, pro meu Zap. Eu disse: ―Como é que pode o presidente do clube, ao 

invés de estar festejando o título, ficar mandando para mim essas coisas? Não faço isso 

não, presidente, vai festejar, vai contratar jogador, vai fazer, não faça isso não, fica feio, 

né?‖. Enquanto isso, nós ganhamos a Copa do Brasil, passamos de fase e, graças a 

Deus, nós vamos crescer cada vez mais. Nós comemoramos nossas vitórias sem falar 

dos adversários. É disso que nós pensamos de fazer o futebol sério, correto e honesto. 

Tem novidades por aí, viu, Byron? Próxima semana tem novidades muito boas aqui, 

você vai ficar feliz. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

O senhor me dá um aparte? 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

 Com essa novidade que vem na próxima semana, dizer que, Fábio, obrigado, só 

um minutinho, obrigado pela solidariedade. Vossa Excelência... Já? Vossa Excelência 

terá, Vossa Excelência tem o meu respeito e admiração, não teve intuito algum de que 

isso se transformasse no que o presidente do Sergipe tentou transformar, né? E botou 

uma música que não é legal aquilo. Aquilo não é uma música respeitosa. Tem tanta 

música de choro pra colocar, né? E colocou aquela música e ficou parecendo até que foi 

Vossa Excelência quem produziu isso, mas eu conheço Vossa Excelência, eu sei do seu 

caráter, eu admiro muito Vossa Excelência. Vossa Excelência é um homem de bem, um 

homem de família, que não aceitaria que nem Vossa Excelência, nem ninguém da sua 

equipe, pudesse colocar um vídeo daquele. Vereador Isac. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

 Primeiro, quero me solidarizar com Vossa Excelência em dizer que o respeito 

aos colegas, aos pares do desporto, é fundamental. Segundo, parabenizar o Confiança. E 

eu sei que Vossa Excelência tem dedicado muito para que o Confiança prospere e 



Data: 19/03/2026                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 29 de 30 

chegue a um patamar que lhe é merecido. Parabéns pela classificação na Copa do Brasil 

e parabéns pelo seu empenho em favor do proletariado, do time dos proletários. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

Vamos chegar, viu? Viva Aracaju, viva estado! 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Antes de suspender a sessão, eu já quero desejar boas-vindas aos alunos da 

Faculdade 8 de Julho, do 5º período do curso de Direito, que estão aqui no nosso 

aquário. A gente vai suspender a sessão antes de iniciar a pauta de votação, para que 

vocês possam ter acesso ao plenário, conhecer o plenário e também conhecer os 

vereadores. Então, a sessão está suspensa e vocês podem ter acesso aqui ao plenário. 

Reaberta a sessão. Recomposição de quórum. Pauta da 17ª Sessão Ordinária, 19 de 

março de 2026. Para Leitura Bíblica, o vereador Isac. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – LEITURA BÍBLICA 

 Alô! ―Mas aqueles que esperam no Senhor renovam as suas forças, voam bem 

alto como águias, correm e não ficam exaustos, andam e não se cansam.‖ (Isaías 40: 31) 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

  Amém!  

  Requerimento nº 65/2026. (Leu), autoria vereador do Isac Silveira. O 

requerimento está em discussão, não havendo quem queira discutir, em votação, 

aprovado.  

  Requerimento nº 167/2026. (Leu). Requerimento de urgência do vereador Isac 

Silveira. Está em discussão, não havendo quem discutir, em votação, aprovado.   

  Requerimento nº 68/2026. (Leu). Requerimento de urgência do vereador Isac 

Silveira. Requerimento está em discussão, não havendo quem queira discutir, em 

votação, aprovado.  

  Requerimento nº 69/2026. (Leu). Requerimento de autoria do vereador Isac 

Silveira. Requerimento está em discussão, não havendo quem queira discutir, em 

votação, aprovado.  

  Moção nº 121/2025. (Leu). Autoria vereador Pastor Diego. Moção está em 

discussão, não havendo quem discutir, em votação, aprovado.  
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  Moção... Isso foi em novembro do ano passado, viu?  

  Moção nº 122/2025. (Leu). Autoria vereador Pastor Diego. Moção está em 

discussão, não havendo quem queira discutir, em votação, aprovado.  

   Moção nº 123/2025. (Leu). Autoria Sargento Byron. A moção está em 

discussão, não havendo quem queira discutir, em votação, aprovado.  

  Moção nº 124/2025. (Leu). Autoria Sonia Meire. A moção está em discussão, 

não havendo quem queira discutir, em votação, aprovado.  

  Moção nº 126/2025, autoria do vereador Iran Barbosa. (Leu). Está em discussão 

a Moção, não havendo quem discutir, em votação, aprovado. 

Moção nº 2/2026, autoria do vereador Miltinho Dantas. (Leu). Moção está em 

discussão, não havendo quem discutir. Em votação, aprovado. O Presidente chegou 

agora, ele vai dar continuidade às próximas votações que nós teremos. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Declaro encerrada a presente sessão. Antes, a gente convoca uma sessão 

extraordinária para daqui alguns segundos.  

[SESSÃO ENCERRADA] 
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